

2021年6月20日 星期日
编辑:遇树龙 视觉设计:张 宁 校对:刘永志

美经济复苏推高全球通胀 多国央行被迫进入加息通道

新华社北京6月19日电 美国经济正在推高全球通胀和美元汇率,迫使一些国家的央行提高利率,尽管这些国家的新冠感染人数仍然很高,经济也未完全复苏。

全球各地的央行都在密切关注美国联邦储备委员会将如何应对通胀上升问题,担心被卷入美国经济异常扩张的漩涡中。美联储官员日

前暗示,随着美国经济升温,他们预计将在2023年加息,这比3月份时预计的时间提前。以美联储为中心的全球加息行动有可能扼杀某些地区的经济复苏,尤其是在新兴市场债务上升的情况下。

最近一段时间,俄罗斯、巴西和土耳其的央行均提高了利率,一定程度上是为了抑制今年大宗商品价

格快速上涨带来的通胀。

俄罗斯央行今年已三次加息,将基准利率提高至5.5%。该国通胀率本月加速升至6%以上,为近5年来的最高水平。俄罗斯央行行长埃莉维拉·纳比乌林娜表示,俄罗斯将继续提高利率,并且预计这不会阻碍经济增长。

巴西央行日前宣布连续第三次

加息0.75个百分点,并暗示未来可能会有更大幅度加息,以抗击超过8%的通胀。

土耳其央行3月份大幅上调关键利率至19%,以对抗高达两位数的通胀率以及里拉不断贬值之势。

挪威央行日前表示,将在9月份加息。预计匈牙利和捷克等国的央行也将很快加息。

联合国粮农组织表示 数字应用 将推动农业创新

据新华社罗马6月18日电(记者李洁)为期5天的联合国粮农组织(粮农组织)第42届大会18日在罗马闭幕,与会各方将创新对消除饥饿和气候变化等重大问题的作用达成共识。

粮农组织总干事屈冬玉在大会开幕讲话中强调,粮农组织致力于使用数据和推动创新。他表示,农业的未来需要建立在科学、创新和数字应用之上。技术、政策、业务模式和思维方式的创新来之于民,也应用之于民。对于提高效率、促进供应链良好运作和增强可持续性,数字应用可大有裨益。

朝鲜劳动党 八届三中全会闭幕

据新华社平壤6月19日电(记者江亚平 洪可润)据朝中社19日报道,朝鲜劳动党第八届中央委员会第三次全体会议于18日闭幕。朝鲜劳动党总书记金正恩在闭幕式上表示,全党要以坚韧不拔的斗志克服革命道路上所面临的困难,将来遭遇再大的考验也不动摇。

金正恩指出,各级领导要从上半年出现的失误中吸取深刻教训,以此为契机,重新牢记以人民为天、一心团结、自力更生的理念,为忠完成担负的任务不遗余力。

报道说,全会总结了劳动党中央领导机构成员2021年上半年度党的组织思想生活情况和组织问题。

巴取消与以达成的 新冠疫苗交换协议

据新华社拉姆安拉6月18日电(记者熊思浩)巴勒斯坦政府18日晚宣布,取消与以色列达成的一项新冠疫苗交换协议,因为以方移交的疫苗“不符合技术指标”。

巴勒斯坦政府发言人易卜拉欣·穆勒哈姆在当晚举行的新闻发布会上说,巴卫生部医疗和技术小组对以方当晚移交给巴方的首批约9万剂辉瑞疫苗进行检测,结果发现这批疫苗不符合交换协议所规定的技术指标,因此巴总理阿什提耶指示卫生部取消该协议。穆勒哈姆表示,巴政府拒绝接收即将过期的新冠疫苗,首批疫苗已全部退回以色列。

易卜拉欣·莱希赢得伊朗总统选举



图为6月18日,易卜拉欣·莱希在伊朗德黑兰的一个投票站投票后发表讲话。

新华社发

据新华社德黑兰6月19日电 伊朗内政部19日宣布,易卜拉欣·莱希赢得伊朗第13届总统选举。

伊朗19日公布的数据显示,伊朗司法总监易卜拉欣·莱希在伊朗第13届总统选举中已获得1780万张选票,大幅领先其他总统候选人。

另三名总统候选人已向莱希表示祝贺。

数据显示,目前选票已统计了

90%,莱希获得1780万张选票,得票率达62%。

根据伊朗选举法,在伊朗总统选举中,首轮投票中赢得逾半数选票的候选人将直接获胜。

伊朗伊斯兰革命卫队前总司令穆赫辛·雷扎伊获得330万张选票,伊朗前央行行长阿卜杜勒纳赛尔·赫马提获得240万张选票,议会第一副议长阿米尔·侯赛因·加吉扎

德·哈希米获得100万张选票。

虽然伊朗内政部尚未正式宣

布莱希获胜,但伊朗现任总统鲁哈尼已前往莱希的办公室祝贺他胜

选。另三名总统候选人也已向莱

希表示祝贺。

莱希1960年出生在伊朗什叶

派圣城马什哈德,2014年被任命为

伊朗总检察长,2019年担任伊朗司

法总监。

欧盟批准希腊等四国经济复苏计划



6月17日,欧盟委员会主席冯德莱恩(左)在希腊雅典和希腊总理米佐塔基斯举行联合新闻发布会。

腊总理米佐塔基斯举行了联合新闻发布会。她表示,希腊此次获批资金的65%将用于数字化和绿色经济转型,首批资金预计于7月拨付。

根据计划,到2026年,希腊将从欧盟恢复基金中获得305亿欧元,其中包括178亿欧元拨款和127亿欧元贷款。

同一天,冯德莱恩在哥本哈根宣布,欧盟批准丹麦经济复苏计划。丹麦将从欧盟恢复基金中获得15亿欧元,这些资金将主要用于应对气候变化、环境保护和数字化转型。

丹麦工业联合会对丹通社表示,丹麦经济复苏计划金额仅占欧盟恢复基金池总额的0.2%,因此对丹麦企业来说,参与其他国家经济复苏计划意味着更大机遇。丹麦工业界特别关注意大利、波兰和法国的经济复苏计划,因为丹麦绿色产业有较大优势,且对上述国家出口潜力大。

麦的经济复苏计划。至此,已有四个欧盟成员国经济复苏计划获得欧盟批准。

冯德莱恩17日在雅典和希

从党的奋斗历史中汲取前进力量

(上接第一版)

清政府为支付《马关条约》巨额赔款发行的借款债券,敦煌藏经洞被盗取的《金刚经》,清政府被迫与列强签订的主要不平等条约……看着这些展品,习近平总书记驻足良久、沉思良久。

近代以后,中国逐渐成为半殖民地半封建社会,山河破碎、生灵涂炭,中华民族遭受了前所未有的苦难。

“这就是‘歪把子’。”习近平总书记指着一件抗日战争时期的机枪展品,深有感触地说,“日本人先用迫击炮、山炮打一通,然后用‘歪把子’、‘三八式’冲锋。那时咱们和他们拼刺刀,伤亡比都是三比一、四比一。武器不行,牺牲很大。”

马克思主义犹如壮丽的日出,照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路,也为暗夜中寻求复兴之路的中国送来一缕曙光。

在马克思、恩格斯塑像前,习近平总书记停下脚步,指着玻璃展柜里的马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿等文物问道:“这些都是复制件还是原件?”

得知手稿都是近年来有关部门多方收集到的原件,习近平总书记

感慨:“那很珍贵。”

为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,中国共产党一经成立就自觉把这一历史重任扛在肩上。

在南湖红船复原景观前,习近平总书记仔细观看中国共产党第一次全国代表大会时全国58名党员名录、中国共产党第一个纲领等重要文件,细细感悟中国共产党人建党时的初心。

这是创造辉煌开辟未来的一百年——

祝融号火星车模型、山东舰航母战斗群模型、高铁复兴号模拟驾驶舱……看到中国制造、中国创造、中国建设共同发力,不断改变中国的面貌,习近平总书记不时点头。

在中央八项规定展板前,习近平总书记停下脚步:“现在这里面的8条,精简会议活动、改进警卫工作、改进新闻报道、厉行勤俭节约,做得不错,还是要反复讲、反复抓……”

“八项规定要一以贯之。”他坚定地说。

展览结尾部分,专门设计了一条“时空隧道”。大屏幕影像通过选取1921、1949、1978、2012、2020年5个重要时间节点,在光影变幻中展现我们党百年波澜壮阔的历史进程。

3400延米展线,1个半小时时间。在参观过程中,习近平总书记回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,强调必须把党的历史学习好、总

结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。

“看这个展览,还要下点功夫。就算走马观花走一走,也得一个多小时。仔细看一看,温故而知新,还是很有启发教育意义的。我们学党史,到这里来学一学,很好。”习近平总书记说。

党史展览馆六层红色大厅内,灯光璀璨,庄严肃穆。

参观结束后,习近平总书记来到这里,面向党旗,举起右拳,带领中央领导同志和党员领导干部重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”铿锵有力的宣誓声响彻大厅,久久回荡。

这是初心使命的再宣示,这是接续奋斗的再出发。

从党的奋斗历史中汲取前进力量,始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中,中国共产党必将带领中国人民创造新的更大奇迹!

新华社北京6月19日电

古特雷斯再次被任命为联合国秘书长

据新华社联合国6月18日电(记者王建刚)联合国大会18日正式任命安东尼奥·古特雷斯为下一任联合国秘书长,古特雷斯将于2022年1月1日开始第二个5年任期。

第75届联大主席博兹克尔当天在联合国大会上正式宣布这一任命。古特雷斯在获得正式任命后向媒体发表讲话说,目前以及他的第二个任期期间有十大“相互关联”的行动需要付诸实施,其中包括“对新冠疫情及其后果采取大规模和持久的应对措施”,为

此,必须全力以赴以确保所有地方的所有人都能得到新冠疫苗。

其他重点行动包括“不遗余力地”追求和平与安全,与大自然和谐相处、加强气候行动,加速推进可持续发展目标“十年行动”计划,建设更加公平的世界,捍卫人权与性别平等,应对数字化转型带来的挑战,推进多边主义和人类共同议程,以及启动“联合国2.0”,即努力使联合国“更加一体化、更具凝聚力,并积极纳入各种外部因素”。

俄将于12月退出《开放天空条约》

据新华社莫斯科6月18日电(记者李奥)俄罗斯18日宣布,俄罗斯将于今年12月18日退出《开放天空条约》。

俄外交部当天发表声明说,俄方已将退出《开放天空条约》的决定通知所有相关方。俄方将在发出通知6个月后即12月18日正式退出这一条约。

声明表示,在去年美国宣布正式退出《开放天空条约》之后,俄罗斯被迫启动退出该条约的国内程序。

此后俄方始终展现出耐心,并对这一问题持开放态度。今年5月27日,美方通知俄外交部,美方决定不再重返《开放天空条约》,使得俄方退出条约成为必然。声明说,《开放天空条约》遭到破坏,其全部责任在美方。美方只在对其有利的情况下倡导军事领域透明化,反之则后退并制造障碍,全然不顾欧洲安全、盟友的担忧以及对自身的影响。

乌干达新冠疫情恶化 总统宣布实施“全面封锁”

据新华社坎帕拉6月19日电(记者张改萍)乌干达总统穆塞韦尼18日晚发表全国电视讲话宣布,为应对当前新冠疫情,从当晚10时起全面升级针对疫情的封锁措施,为期42天。

穆塞韦尼表示,乌干达正面临“前所未有的”疫情蔓延,过去三周,日增感染人数激增了17倍,新冠病毒检测阳性率高达17%。截至16日,疫情快速蔓延的地区已从三周前的61个扩

大到108个,医疗系统不堪重负。

他宣布,从当晚10时起,乌干达政府全面升级针对疫情的封锁措施,具体包括:除运送病人外,公交车和私家车禁止通行,仅允许货车跨区域通行;宵禁时间从原先的每晚9时至次日早晨5时30分,改为每晚7时至次日早晨5时30分;贸易市场、商场关停;非核心政府部门和机构的上班工作人员减少到10%等。

军营遭袭



图为一名在袭击中丧子的母亲在索马里首都摩加迪沙的一所医院哭泣。索马里警方人员近日说,位于该国首都摩加迪沙南部的一处军营当日遭到袭击。目前,袭击已造成至少15名士兵死亡,另有多人受伤。

新华社发

尼日利亚发生燃气运输车爆炸事故



6月18日,救援人员在尼日利亚拉各斯的燃气运输车爆炸现场工作。尼日利亚紧急事务管理部门18日证实,尼西南部城市拉各斯17日晚发生一起液化燃气运输车爆炸事故,造成至少3人死亡、13人受伤。

新华社发

封路通告

因营口正丰仓储有限公司铁路专用线新建工程专用线DK0+440 1~9.0m框架桥建设需要,滨海路国道228 K939+450路段施行全部封闭,道路西侧便道通行。封闭期限为2021年6月22日至2021年9月5日,给您造成通行不便,敬请谅解。

特此通告

营口港口金融创新试验区管理委员会
营口市公安局交通警察支队
2021年6月18日

封路通告

根据省、市公路管理部门2021年工作计划安排,对1.宝锦线起止点桩号:K159+852~K164+037(三屯至气象台段);2.阜锦线起止点桩号:K139+801~K148+789(公路界至七里台段);3.大养线起止点桩号:K118+061~K120+025(公路界至马群沟段)进行修复养护工程,为保证工程质量与安全施工,现将该路段起点至终点半幅封闭施工。请过往车辆注意行车安全。封闭时间2021年6月22日至2021年9月30日。

锦州泰和路桥工程有限公司
锦州市太和区公路养护中心
锦州市公安局交通警察支队
2021年6月19日